



Extracto de Malta Purísimo Del Dr. GREUS

Es un riquísimo alimento, al propio tiempo que un poderoso digestivo, pues perfectamente concentrado y esterilizado, tiene aumentado todo el valor nutritivo y digestivo de la mejor Malta de cebada con que está preparado con todo esmero y pureza.

Doctor Greus

Extracto de Malta del Dr. Greus, tiene las principales aplicaciones y usos

A título de factor digestivo, para facilitar las digestiones y especialmente las de los alimentos féculentos. A título de alimento riquísimo, contribuye para el sostenimiento de los organismos débiles y enfermos, tonificándolos. A título de digestivo y nutritivo a la vez, es quizás el mejor recurso que pueda emplearse contra la dispepsia atónica, y de grandísima utilidad en los casos de consunción. A título de demulcente, es también un agradable laxante y se utiliza con ventaja así contra las irritaciones del estómago y vientre, como las de la garganta y pulmones. En este último caso se usa tomándolo por pequeñas cucharadas tres veces al día, al tiempo de las comidas ó inmediatamente después de ellas. Y se puede tomar, ó bien mezclado con los alimentos féculentos ó disuelto en agua, leche, vino, etcétera, etcétera.

El extracto de Malta del Dr. Greus tiene entre sus componentes, los siguientes: «Diastasa» — «Esterina» que tiene la propiedad de digerir los alimentos féculentos el pan, el arroz, la patata, etc., por lo cual es tan poderoso digestivo como el diastasa de la levadura; «Esterina», que es el primer término de la transformación de los alimentos féculentos en azúcares sencillos; «Albuminoides», que son los principios nutritivos de los alimentos féculentos, que dan al producto el carácter nutritivo que todos los alimentos féculentos tienen en común; «Fosfatos de potasa, sosa, cal, magnesia y hierro», todos los cuales son necesarios para la nutrición de todos los órganos que los contienen y especialmente el cerebro, cuyo concepto resulta el producto un poderoso tónico nutritivo, á las vea hemático, neutrigeno y eolígeno. Este producto se expone en todas las farmacias y droguerías bien surtidas y especialmente en la farmacia del Dr. Greus, plaza de Santa Catalina, 4, y en su Laboratorio, calle de Perla y Valero (antes de la Paz), letra N, Valencia.

GRANDES ALMACENES EL AGUILA Calle de la PAZ, letra E, esquina á las de Luis Vives y Ave María.—VALENCIA

EXCLUSIVO FAJAS IDEAL SANGLE # 10 pesetas

Ropas confeccionadas Pesetas SOMBREROS DE PAJA Desde 1 peseta

Exposición Racional Festejos para hoy A las cinco y media de la tarde: Gran partido de FOOT-BALL, por los primeros equipos de los Clubs, HISPANO y ESPAÑA.

Joaquinito Badenes Garcia A los cinco años de edad dejó de existir ayer tarde el niño Joaquinito, monísima é inteligente criatura, hijo de nuestro entusiasta correligionario del distrito del Puerto y amigo estimadísimo D. Celestino Badenes y de su distinguida esposa doña Rosario Garcia.

Trinquete de Pelayo PARA HOY.—Marí, Chiquet de Liria y Francisco, contra Domingo, Nel y Mendoza. Escalera cuerda.—15 céntimos.

Gran balneario de Siete-Aguas Aguas-Bicarbonatadas-Mixtas-Ferruginosas-Magnesianas Situado á 700 metros sobre el nivel del mar y á dos kilómetros de la línea férrea de Valencia á Utiel.

que le dirigía antes. Esa dificultad que su señoría reconocía para establecer la línea divisoria en cuanto á hechos que pueden constituir delitos y aquellos otros que pueden constituir faltas, es precisamente una manifestación de la que viene á deducirse la siguiente consecuencia, que si siempre habrá facilidad para calificar aquellos hechos en una ó en otra forma, cuando se trate de perjudicar á un diputado, habrá ó puede haber, no digo que exista, pero puede haber la mala fe de interpretar en sentido menos grave, á fin de que la responsabilidad que se haga efectiva. Por eso entendía yo que debía llegar esa inmunidad á la responsabilidad Contrada por falta.

Teatro Serrano PARA HOY — Por la tarde á las 4, (completa) La viuda alegre

Dr. Viciano. -- Oculista Plaza de la Reina, núms. 5 y 6 Noticias Hoy insertamos la primera parte del discurso de Lerroux, correspondiente á la sesión celebrada el 14 del actual.

Gran balneario de la Sociedad Anónima VICHY CATALAN Aguas minero-medicinales naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones del ESTÓMAGO, HIGADO, BAZO. No farse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0,75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia: RAMÓN CASANOVA BOIX, calle de Pí y Margall (antes Ruzafa) 71. Teléfono 776.

La FERIA de Julio A los feriantes En vista de haberse negado los feriantes á satisfacer el total del alquiler de las casetas instaladas en la feria en la forma que los contratistas pedían, la subcomisión de Alameda ha acordado que todos aquellos que se presenten mañana, de nueve á una, en el negociado correspondiente á satisfacer el recibo, se les respetará el puesto con arreglo al reparto que se hizo el año anterior, y que, los que no retiren los recibos, perderán su derecho, adjudicándose las casetas pasado mañana martes á cuantos lo soliciten.

El barquillero A las 10, (doble) El método Górritz San Juan de Luz (Reestreno) Se exponen localidades en Valencia, en el Salón París, plaza de Cajeros, de 11 á 1 y de 3 á 8.

Zucesos Caida. El niño Vicente Gómez Vidal se fracturó el brazo izquierdo á consecuencia de una caída. Fue asistido en la casa de Socorro de Serranos. El calor es causa... No cabe duda de que en estos calores la sangre se altera, los nervios se crispan y la hombría de algunos individuos muéstrase iracunda.

Laboratorio bacteriológico del Dr. F. Socias ALICIA Vacuna contra la rabia Autorizados por el Dr. Ferrán, en este laboratorio se practican la vacunación antirrábica á cuantas personas sean mordidas por animales infectados, con LA MISMA EFICACIA QUE EN BARCELONA. Es de la mayor importancia que el tratamiento siga á la menor tardanza posible; á los quince días ya se aplica. For la tanto, cuando ocurra algún accidente de esta naturaleza, es indispensable dar cuenta de él al director de este laboratorio, pudiendo presentarse el morrido á los tres días de recibido el aviso.

Visto y leído Microbios Los sabios nos verdaderamente espantosos. Algunos de ellos se han entretenido en contar los microbios que suelen hallarse en las frutas expuestas todos los días á la venta pública. Los franceses han dado 1.880.000 bacterias por centímetro cúbico; las grossolas 851.000. En una muestra de uvas se han encontrado menos de 3.000.000 bacilos. Este procedimiento viene á darme una anecdota de Pasteur: El óscura bacteriólogo hallábase una vez comiendo con un amigo y entre otros asuntos abordóse en la conversación el de los microbios de los alimentos. Pasteur recomendó á sus comensales que no comiesen jamas uvas sin haberlas previamente lavado y prediciendo con el ejemplo húndió en un vaso lleno de agua el racimo que acababa de tomar del frutero.

Trinquete de Marchalenes Esta tarde á las cinco y media, gran partido de pelota á escalera cuerda, 60 tantos. Chiquet de Simat, Arout, Rullef y Rafelo, contra Churref, Chiquet de Sueca, Chiquet de Burjastot y Peret. Todo libre. Entrada 15 céntimos.

Baños de ola EL TURIA (Junto á las barraquetes de Caro) Hermoso pabellón para señoras y caballeros; de gran comodidad y aseo.

Por telégrafo y teléfono Alocuo de la tarde Mañana publicará el diario oficial una orden de la dirección general de Obras públicas, concediendo un plazo de treinta días para que puedan hacerse observaciones y reclamaciones al proyecto de defensa de Utiel.

Movimiento obrero Comité de la Casa del Pueblo CONVOCATORIA URGENTE.—Se convoca á todos los presidentes y delegados de las Sociedades obreras, delegados del Comité de Centro y vocales obreros de la Junta Local de Reformas Sociales á una reunión magna en la Casa del Pueblo de Valencia, que se verificará mañana lunes á las ocho de la noche. Los asuntos que se tratarán son los siguientes: 1.º De los trabajos de la comisión de pro. pres. 2.º De las denuncias del Descanso dominical y otros asuntos de Reformas sociales. 3.º Del apareamiento del trigo. 4.º Tratar asuntos relacionados con los obreros del Municipio. 5.º Modificación del Reglamento interior del Comité de Centro y propaganda societaria.—El secretario, Agustín Brotons. Conferencia El ilustrado químico D. Emilio Campos y Crespo dará hoy una conferencia en la Sociedad Unión Ultramarina y Colonial de Dependientes (Pellicers, 1, 2.º), desarrollando el tema «Medios eficaces para que se cumpla la ley del Descanso dominical». El acto tendrá lugar á las cuatro y media. Reuniones para hoy Torneros en hierro: junta general á las diez de la mañana. Torneros y barnizadores en madera, junta general á las diez de la mañana. Caldereros en hierro, junta general á las nueve de la mañana. Aserradores y añadores mecánicos: Junta general á las diez de la mañana. Estampación tipográfica: Junta general ordinaria á las diez y media de la mañana. «La Gutenberg»: junta general á las diez de la mañana. Reuniones para mañana Vigilantes particulares «La Nocturna», junta general, á las tres de la tarde, en el Colegio del Arte Mayor de la Sedá.

Trinquete de Marchalenes Esta tarde á las cinco y media, gran partido de pelota á escalera cuerda, 60 tantos. Chiquet de Simat, Arout, Rullef y Rafelo, contra Churref, Chiquet de Sueca, Chiquet de Burjastot y Peret. Todo libre. Entrada 15 céntimos.

Baños de ola EL TURIA (Junto á las barraquetes de Caro) Hermoso pabellón para señoras y caballeros; de gran comodidad y aseo.

Por telégrafo y teléfono Alocuo de la tarde Mañana publicará el diario oficial una orden de la dirección general de Obras públicas, concediendo un plazo de treinta días para que puedan hacerse observaciones y reclamaciones al proyecto de defensa de Utiel.

Los clericales de Benicarló Hace pocos días nos ocupábamos de la manifestación anticlerical llevada á efecto por los elementos progresivos de Benicarló, manifestación que excitó las iras de los clericales benicarloneses hasta el punto que un sujeto que atiende al nombre de Santiago Añó, publicó una hoja furibunda—que en su mayor parte reproducimos—en las que se contenían tantos insultos y brutalidades como coeces se daban á la buena sintaxis y al sentido común. El alcalde de Benicarló, D. José Véliz, para destruir las especies calumniosas vertidas por el Añó, ha publicado otra hoja, modelo de corrección, á la vez que enérgica vindicación de los buenos liberales de Benicarló, denostados injustamente por los carcos sus paisanos. Muy de lamentamientos que el asbio de Benicarló, no impida reproducir la citada hoja de la actualia pero como seguramente habremos de ocuparnos en breve de las groserías y otros excesos de los clericales benicarloneses, tendremos ocasión de volver sobre el escrito del Sr. Triba Pitarch, aunque sólo sea para evidenciar la sensatez que en el mismo resplandece.

Baños de ola EL TURIA (Junto á las barraquetes de Caro) Hermoso pabellón para señoras y caballeros; de gran comodidad y aseo.

CLINICA DEL D. PUCHADES LARIA, 10. Reumatismo, cláctica Cura rápida á base de suero oxigenado compuesto.

Congreso A las tres y media se abre la sesión. Preside el conde de Romanones. En el banco azul los Sres. Canalejas, Merino y Cobian. Aprobada el acta, el ministro de Estado, que acaba de entrar, sube á la tribuna y da lectura á varios proyectos de ley. El Sr. Lloas se ocupa de una denuncia de una Sociedad de banqueros de Barcelona, sobre la escandalosa circulación de duros sevillanos. Lamenta la ineficacia de la ley disponiendo la recogida de esa moneda.

El ministro de Hacienda contesta que no ha llegado la denuncia a su poder. Ofrece sanear la moneda. El Sr. Amat pide al ministro de la Gobernación la resolución de algunos expedientes, contestándole el Sr. Morino. El Sr. Gutiérrez de la Vega formula un ruego sin interés. El Sr. Domínguez Alfonso pregunta si se resolverá el asunto de la división de Canarias. El Sr. Canalejas se remite a manifestaciones hechas en las primeras sesiones de Cortes.

Prometa resolver la cuestión en el próximo interregno parlamentario. «Mientras», dice, «signe abierta la información pública, y allí pueden exponer todos los elementos de Canarias sus pretensiones.»

El Sr. Salvatella pregunta si son ciertas las noticias que circulan respecto a Ceuta, y si el capitán general de Valencia señor Martitegui ha regresado a posesionarse del mando sin ir a Ceuta para discutir de la licencia que el Gobierno le había concedido.

El Sr. Canalejas declara que es verdad que rogó al general Martitegui regresara a Valencia, pero nada de esto está relacionado con lo de Ceuta.

Lamenta las noticias que propala la prensa y lee el despacho recibido hoy por el Gobierno, firmado por García Aldave. No comprende la campaña que dentro y fuera se viene realizando.

El Sr. Mencheta: Fuera. El Sr. Canalejas habla de la guarnición de Ceuta menor de la que necesita. El Sr. Serrano: Al contrario que Francia.

El Sr. Canalejas demuestra su leal proceder y dice que una vez más se insulta a la nación española.

¿Es que se quiere envenenar las relaciones internacionales? Rectifica el Sr. Salvatella.

Orden del día. Mensaje de la Corona. Rectifica el Sr. Lacierva. Elogia la oratoria del Sr. Lerroux, pero dice que no estuvo en lo cierto al verter algunos conceptos aludiendo a los conservadores.

«Cuando el partido conservador—añade—subió al poder se había iniciado ya el movimiento solidario.

¿Qué hicimos nosotros para que nos combatiera el Sr. Lerroux? Sabe perfectamente el Sr. Lerroux que en las elecciones de 1907 el triunfo de la Solidaridad fue a costa de la derrota de los candidatos del gobierno.

Así, pues, imputar apoyo de los conservadores a la Solidaridad, es una cosa extraña.

Nos acusaba el Sr. Lerroux de haber favorecido la derrota del partido radical, prosiéndole a él, y eso no es cierto.» Explica la condena de Lerroux y la amnistía para indultarle.

Rechaza el cargo de que el gobierno conservador quería matar el partido radical.

Recuerda la época en que Lerroux dirigió La Publicidad, y habla de su campaña contra el viaje del rey.

Alude al atentado de Hostafranchs. Se ocupa del Congreso librepensador de 1892 en Madrid, al que asistieron Lerroux y Ferrer.

Niega que Lerroux haya conseguido algo beneficioso para Barcelona y la sociedad con su influencia sobre las masas.

Niega igualmente que el gobierno conservador haya perdido la serenidad en algunos momentos, y cita las elecciones de Mayo, tan aplaudidas por significados individuos de la minoría republicana.

Agrega que Lerroux se sirve del amor a la patria y al Ejército como bandera para poder atacar a otros elementos.

«Es una habilidad grande del Sr. Lerroux ser jefe de unos republicanos que aman a la patria y al Ejército y de unos libertarios que la odian y la combaten.

«Es una habilidad graude la del Sr. Lerroux, pero también muy peligrosa. Pinta a Lerroux amigo de Ferrer y relata el viaje del primero de regreso de la Argentina, señalando el hecho de que al llegar a Canarias y enterarse de los sucesos de Barcelona, en vez de continuar el viaje se fuera a Londres.

Señala algunos sueltos de L' Humanité relativos a la vida de Lerroux en el extranjero y dice que dado el proceder del jefe del partido republicano radical y según se expresó ayer es imposible poder discurrir con él en el Congreso por sus continuas rectificaciones.

Alude a ciertas cartas y artículos de El Progreso. Emiliano Iglesias interrumpe.

Madrid 16, 8:30 noche. Rectifica Ossorio, que se sincera de que no enviara más fuerzas de la guardia civil para proteger la vida de Lerroux.

Rectifica Ventosa, que censura la administración de los lerrouxistas y rechaza otros galardones que se atribuye Lerroux. Desciende a minucias de política local y acusa a Lerroux de responsabilidad moral en el atentado de Hostafranchs.

Corominas, defendiendo el programa de los nacionalistas, afirma su espaniolismo y dice que han venido al Congreso a laborar con todos los liberales españoles en pro de la libertad religiosa, reformas sociales y demás problemas que afectan a la democracia.

Giner de los Ríos rectifica las afirmaciones de varios oradores. Salaberry consume el segundo turno. Se ocupa extensamente de la crisis de Octubre último, aludiendo repetidamente a Morot.

Acusa de inconsecuente a Canalejas y dice que el Gobierno tiene alarmada a la España católica. Ataca rudamente al Gobierno.

Se acuerda prorrogar la sesión; pero como el orador se encuentra fatigadísimo continuará mañana su discurso y se levanta la sesión.

A. Serrano. Senado. A las tres y quince se abre la sesión. Preside el Sr. Montero Ríos.

En el banco azul los señores Arias Miranda, Aznar y Calbetón. Amós Salvador pide se refuerce la guarnición de Logroño, ya que parte de ella va a ser mandada a Ceuta, según rumor.

Le contesta el ministro de la Guerra. El general Luque dirige un ruego reservado y ofrece enterarse el general Aznar.

Orden del día: Se aprueban varias peticiones de crédito. Se aprueba el ferrocarril secundario de Guadalajara a Castellón.

Se pone a discusión el dictamen de la comisión de Presupuestos relativo a los créditos de la guerra de Melilla.

El general Ochando los combate y en tono enérgico censura la política de los generales Linares y Marina. Protesta contra la generosidad en conceder recompensas.

Le contesta el ministro de la Guerra. Lo propio hace D. Amós Salvador en nombre de la comisión. El general Luque defiende su gestión en el ministerio.

El general Ochando le alude, y el general Luque dice que prueba lo que acaba de exponer.

El general Ochando: Conérgese su señoría del Paseo de la Alhambra. El general Luque: Pruébeme su señoría que he faltado a la ley.

El general Ochando: Ya lo creo. Su señoría ascendió a general al hermano de uno de sus ayudantes y luego le dió una cruz pensada.

El general Luque: Le digo que su señoría se equivoca. El general Ochando: Fué así, como también a un capitán y luego le quitó el empleo.

El general Luque: Ya se aclarará todo eso. El general Ochando: Es que su señoría es un general muy caprichoso. Se entabla vivo diálogo.

La presidencia agita la campanilla. El general Luque pide que se retire la frase «caprichoso». Ochando se niega.

Nuevos capitanillazos presidenciales. Crédito aprobado. La comisión de Presupuestos del Senado ha aprobado el crédito de dos millones para la Exposición Nacional de Valencia.

De Barcelona. Ha regresado el gobernador civil señor Muñoz, esperándole en la estación un buen número de amigos.

Se ha posesionado inmediatamente del mando. Al recibir a los periodistas nos ha dicho: «Cuento con la absoluta confianza del Gobierno. No abandonaré el cargo hasta que el Gobierno me lo ordene, y mientras lo permitan mis energías físicas seguiré la política trazada.

Estoy en armonía con el general Weyler. Vendrá la amnistía; pero, como es natural, no alcanzaré a los reservistas. Hay tranquilidad en la frontera y creo que no pasará nada.»

La prensa sigue creyendo que el gobernador abandonará el cargo. Las precauciones adoptadas son muchas.

Se han redoblado las guardias. Los centinelas de los Doks dan el quién vive a los paisanos.

Han prestado declaración ante el Juzgado especial que entiende en la causa sobre atentados terroristas, siete dueños de fundiciones.

Parece ser que sus declaraciones han carecido de importancia. El Juzgado del distrito del Hospital ha citado para que preste declaración al director del diario El Progreso, acerca del artículo que publicó ayer intitulado «La toma de la Bastilla.»

Mañana habrá mitin en Tarrasa en pro de la derogación de la ley de Jurisdicciones. En Igualada habrá otro en pro de la libertad de cultos.

Dicen de Berga que han llegado a aquella población un capitán, un teniente y 50 guardias civiles. En la población ha causado gran extrañeza tal lujo de fuerzas.

Se asegura que Weyler irá el día 28 a Madrid para aconsejar una amplia amnistía al Gobierno y de ese modo pacificar completamente Barcelona.

Madrid 16. (Recibida después de la tirada de ayer) El discurso de Lerroux. Comentarios.—Impresiones.—Entusiasmo.

Continúa siendo la impresión única el magnífico discurso de Lerroux. En todos los círculos, centros de información, cafés, teatros, ha sido la única conversación.

Los elogios a la magnífica oración del caudillo radical son unánimes, no sólo de amigos y partidarios, sino también de los propios enemigos que reconocen y confiesan el mérito del discurso, diciendo que ha sido de gran parlamentario, no sólo por su forma bellísima y brillante, sino también el fondo habilísimo que logró destruir los amañados ataques de los reaccionarios, haciendo brillar la verdad en toda su hermosa pureza.

La Prensa de la noche no ha tenido tiempo para reflejar toda la impresión que ha causado, ni ha podido tampoco publicar el final.

Por ello, el público preguntaba a los diputados y periodistas concurrentes al Congreso las impresiones que tenían del grandioso discurso.

Todos se mostraban encantados de la colosal oración, que consideran como un acontecimiento parlamentario. El último párrafo del discurso produjo enorme sensación.

Hablando de que si surgiese nuevamente la guerra de Melilla volvería a repetirse la quema de conventos, dijo con voz clara, firme y extérrima: «Si en ese movimiento hay nuevas víctimas, no pediré clemencia. En la guerra, como en la guerra, y caigan los que caigan; que después de todo, la humanidad recorre paso a paso su camino, saltando de cumbre en cumbre y señalando cada una de ellas con una cruz como la que se clavó a Ferrer, que servirá mañana para indicar que allí acaba la España vieja y empieza otra nueva de la que no quieren la política del homicidio y del asesinato legal.»

Después, dirigiéndose a Maura, exclamó: «Bien puede afirmar su señoría: «Nuestro reino no es de este mundo.» El general Ochando fué uno de los que felicitaron a Lerroux efusivamente. También le felicitaron infinidad de monárquicos.

Lerroux fué por la noche a refrescar a la puerta de un café de la calle de Alcalá, en compañía de Salillas, Aznar, Barral, Emiliano Iglesias y numerosos radicales, incluso la directiva del Círculo Radical.

Se notó que al pasar muchos militares saludaban a Lerroux, diciéndole: «¡Mi enhorabuena, Sr. Lerroux.» También Melquiades Alvarez le felicitó efusivamente.

Parece ser que Melquiades Alvarez ha desistido de hablar como tenía pensado. El Radical publicará mañana el discurso de Lerroux, íntegro. Se hará una enorme tirada que se repartirá profusamente.

Anache recibió Lerroux infinidad de cartas y telegramas de felicitación. Hace muchos años que no se recuerda otro discurso igual. La creencia general es la de que el debate sobre la discusión del Mensaje durará poco tiempo.

También se ha comentado que esta tarde, durante el discurso de Lerroux, se notó que muchos diputados de la mayoría hacían signos de asentimiento con la cabeza a las palabras de Lerroux. Huelga en Bilbao. Bilbao.—Se ha declarado la huelga de mineros.

A primera hora se formaron grupos que suspendieron los trabajos en la mina «Orconera» y otras. Estos grupos marcharon después a Galdames, regresando por Cuenca Alta, consiguiendo el paro en todas las minas y ferrocarriles mineros, sin que hubiera fuerza suficiente para impedirlo y para evitar las coacciones.

Los mineros han publicado en la Prensa un Manifiesto justificando su actitud y concretando sus peticiones. A. Serrano. Conferencia. Madrid 16, 8 noche. Los Juegos florales de Valencia. Alcalá Zamora ha aceptado el cargo de mantenedor de los Juegos florales de Valencia.

Soriano felicita a Lerroux. En el Congreso siguió siendo el tema de todas las conversaciones y comentarios el discurso de Lerroux. Los liberales y republicanos lo elogian sin reserva.

Soriano, que se encuentra enfermo, ha enviado a Lerroux una carta felicitándole por su maravillosa oración de ayer y adhiriéndose a cuantas afirmaciones hizo.

El presupuesto para La Guinea. En el presupuesto para la Guinea leído por García Prieto, importan los gastos 2.748.947 pesetas, calculándose serán iguales los ingresos.

Enfermo. Hállase gravísimo el general Agustí. Premio a un carlista. En breve se concederá al carlista Lloréns la gran cruz del Mérito Militar.

El Gobierno premia al defensor de don Carlos... Vayan toisones.—Tratado de extradición. Se ha firmado la real orden concediendo el Toisón de oro al rey de Noruega, al gran duque de Hesse y a León y Castillo, habiendo también firmado el tratado de extradición con Grecia.

Informe favorable. La comisión que entiende en el adaptación de la condena condicional a los procesados de la Marina, informó favorablemente el proyecto.

Nuevos créditos. Se ha firmado una real orden autorizando a Cobián para pedir a las Cortes los siguientes créditos: 150.000 pesetas para combatir la plaga del «poll-roig» en Valencia y Andalucía; 262.500 para material eléctrico del «Reina Regente»; 731.600 para servicios de carnes, reparaciones y vestuarios; 60.000 por los gastos para conmemorar en Vich al filósofo Balmes y diez millones para los servicios de carreteras, puentes y faros.

La huelga en Bilbao. Miñones y huelguistas.—Huelguista herido.—Movimiento de fuerzas. Bilbao.—Los miñones detuvieron en Ortuella a dos individuos que ejercían coacción.

Ante la actitud de los miñones, un grupo de 600 huelguistas opusieronse. Los miñones tuvieron que disparar al aire para dispersarlos. Los huelguistas apedrearon e intentaron asaltar las oficinas de la Compañía franco-belga, agrediendo a una pareja de civiles.

Estos dispararon, hiriendo a un huelguista gravísimamente. Señalamos otros incidentes. La excitación es grande y la huelga se ha extendido, tomando parte en ella muchos miles de trabajadores.

Llegó el regimiento de Cuenca, marchando a la zona minera. Ha habido transacciones entre los patronos de minas y fábricas para evitar que la huelga se propague.

Los trenes circulan normalmente. Una sección de caballería custodia el puente de Baena con el fin de evitar que los huelguistas penetren en Bilbao. Llegaron fuerzas de la Guardia civil de Burgos.

De Vitoria una compañía de Garelano. Dichas fuerzas marcharon a las minas de Julián Muñiz. Han conferenciado los gobernadores civil y militar.

Más de la huelga de Bilbao. Vitoria.—Según noticias de Bilbao ha aumentado la huelga. El número de huelguistas pasa de 15 mil.

En tren especial marchó el batallón de Cuenca. Están preparados para marchar al primer aviso el regimiento de Guipúzcoa y un escuadrón de Alfonso XIII.

A. Serrano. Conferencia. Madrid 16, 12 noche. IMPRESIONES PARLAMENTARIAS. El debate en el Congreso ha vuelto a decaer con la nueva rectificación de Lacierva.

Ha sido tan soporífera como las anteriores. En su manía de leer recortes y más recortes abruma y cansa a la Cámara que, indiferentemente, le oye citar fechas y hechos repetidos.

Ni una sola palabra tuvo para rebatir los cargos firmísimamente sustentados por el caudillo de la España radical. El discurso de Lacierva estuvo lleno de

consideraciones personalísimas acerca de los antecedentes políticos de Lerroux. No concretó ni depuró si fueron ó no justas y necesarias las medidas de represión adoptadas por el Gobierno conservador.

Lacierva huye de hacer afirmación alguna y con su silencio sanciona las acusaciones que durante el debate se han lanzado contra él y Maura.

Como éstos no parecen dispuestos a corregir este vicio en la discusión, Heraldó en su nota política excita a Romanones a que haga uso de sus atribuciones presidenciales para enveredar el debate por los caminos que demanda la opinión.

Huelga en Gerona. Gerona.—Sigues la huelga de obreros corcho-tapeneros. Hoy entraron a trabajar 50 obreros. Los restantes huelguistas, en número de unos 200, esperaron la salida de aquellos de las fábricas, agredidos a palos y pedradas, produciéndose gran alarma.

Cerráronse las tiendas y hubo carreras y sustos. Resultaron varios contusionados, los cuales fueron curados en las farmacias. La Junta de Reformas Sociales trabaja para solucionar la huelga.

La huelga de Bilbao. Piden pan y les dan plomo. Preparativos para la huelga.—Todos los obreros de la secundana.—El paro general en las minas.—Choque entre los huelguistas y los civiles.—Detenidos en libertad.—Un huelguista muerto.—Dos miñones heridos.—Los directores de la huelga se reúnen.

Bilbao.—En una reunión que anoche celebraron los mineros en el Centro Obrero de Ortuella, se acordó declarar hoy la huelga general en toda aquella cuenca. Al amanecer todos los huelguistas se dirigieron a la de Triano.

Los obreros de los talleres de reparación de material de la Compañía franco-belga de Ortuella, entraron a trabajar casi todos. Desde muy tempranito, numerosos grupos de huelguistas recorrían toda la zona.

Bastó su presencia para que nadie entrase a trabajar. Más de 2.000 huelguistas bajaron de la parte alta de Gallarta y consiguieron paralizar el trabajo en todas las minas y explotaciones.

Al llegar a Ortuella se enteraron de la detención de dos compañeros. Reclamaron de los civiles que los pusiesen en libertad, y éstos se negaron. Los huelguistas se dirigieron al cuartel de miñones, cerca del Ayuntamiento.

Los guardias forales, mandados por el capitán Ortaronés, les salió al paso a los obreros. Estos los recibieron arrojándoles piedras y palos.

Los miñones contestaron con descargas cerradas, sin que por fortuna hiriesen a ningún obrero. Prodióse gran pánico y confusión y los mineros huyeron.

El capitán ordenó que se libertaran a los detenidos para evitar mayores consecuencias. Los mineros vitorearon al capitán.

Más de 800 huelguistas se presentaron frente a la Compañía franco-belga, pidiendo que se apagasen las locomotoras. Algunos obreros de los que trabajan, apoyaron a los huelguistas.

Estos rodearon el edificio, arrojando palos, piedras y barras de hierro, contra la ventana. Las fuerzas que custodiaban el edificio, contestaron a tiros, disparando a mansalva.

Después de una ligera refriega entre la fuerza pública y los huelguistas, éstos dispersáronse. Un huelguista que se quedó algo retrasado recibió una lluvia de balas.

Los civiles dispararon contra él, atravesándole una bala el pecho. Los compañeros del herido lo recogieron y lo llevaron, en estado gravísimo, al hospital «Triano», propiedad de los patronos.

Dicho hospital está destinado para los obreros que hayan sido víctimas de accidente del trabajo. Al llegar el herido al hospital, los que en él estaban negáronse a admitirle.

La filantropía y humanitarios instintos de los patronos quedan evidenciados ante semejante comportamiento. Tal indigna conducta, produjo honda excitación.

El capitán de la guardia civil, Manro, obligó a los del hospital a admitir al herido. Dicese que éste ha fallecido.

Después de estos sucesos hay aparente tranquilidad. Los huelguistas se han reconcentrado en Gallarta, donde al atardecer reúnen los directores de la huelga.

Dos miñones resultaron contusos a causa de la pedrea. Nueva policía. Buenos Aires.—Se ha establecido servicio de policía en los principales puertos de Europa que vigilarán a los emigrantes que marchen a la Argentina.

También se enviarán a Europa inspectores especiales que estudiarán los problemas sociales de cada país. A. Serrano. Por teléfono. Madrid 17, 2 madrugada. La plancha del complot. Entierro de Currete. Valladolid.—La policía madrileña ha comprobado que Vicente Moya, el detenido como autor del imaginario complot contra el rey, es un carterista conocidoísimo—lo mismo que afirmó ayer El Pueblo—y en breve se le libertará.

Ahora, las autoridades, para no confesar de plano la plancha, la ligereza en que incurrieron, dicen que los verdaderos anarquistas se han fugado.

Hoy fué puesto en libertad el farmacéutico de Fontidueña, José Monviedro, que fué detenido por sospechosos. Se ha comprobado que dos catalanes portadores de una voluminosa caja marcharon ayer a Segovia, conduciendo un carro.

Se ha verificado el entierro del banderillo Currete, muerto a consecuencia del accidente ferroviario de ayer. El féretro lo llevaron a hombros sus compañeros los toreros.

Llegó la madre de Currete, perteneciente a una familia aristocrática de Asturias. La huelga se extiende. Castro-Urdiales.—A medio día llegó una comisión de obreros de Vizcaya, logrando que cesaran en sus trabajos los obreros de los lavaderos de mineral.

Amenazaron con volver mañana para hacer parar los trabajos de las minas. Las autoridades han pedido fuerzas. Agitación carlista. Barcelona.—Insístese en asegurar que los carlistas se agitan hasta el punto de inspirar serios cuidados a las autoridades.

Se ha reconcentrado la guardia civil en Figols, Llobregat y Berga. El gobernador de Gerona ha conferenciado con el general Weyler.

También éste ha conferenciado extensamente con el gobernador de Barcelona. Ambos mostráronse reservadísimos. Tropas a Bilbao. Burgos.—Se han circulado órdenes para que marchen inmediatamente a Bilbao fuerzas de infantería y caballería.

Además se están alistando otras fuerzas para hallarse en disposición de marchar al primer aviso. UNA CARTA. Como documento curioso les envío íntegra la carta que Soriano ha dirigido a Lerroux.

Héla aquí: «Mi querido amigo y correligionario: Una maldita enfermedad que me tiene en cama por prescripción facultativa del doctor Varela, me impidió oír tu magnífico discurso y felicitarte personalmente.

«Bien lo siento. «Deseando estoy saltar del lecho de mis dolores para acudir a la Cámara. Y lo haré aun cuando me lleven en camilla. «Entre nosotros no cabe más emulación que la del servicio de las ideas progresivas de la nueva España.

«Obreros somos del mismo túnel. «Y nuestra sorda obra de destrucción de lo caduco y manido, va ya gloriosamente abriendo luminosas claraboyas. «En consideración de nuestra antigua amistad, tu amigo y correligionario Rodrigo Soriano.»

Combate entre franceses y moros.—Numerosos muertos y heridos. Uxda.—El martes, al vadear el río Mulya las fuerzas francesas de Fernand, fueron atacadas por numerosos moros de Bengulana.

Se trabó un gran combate en el que resultaron derrotados los moros. Estos huyeron y se llevaron muchos muertos y heridos.

En el campo dejaron 53 cadáveres. Los franceses sufrieron 11 muertos y 43 heridos. El presidente de Bogotá. Bogotá.—Ha sido elegido presidente de la República Carlos Restrepo.

Aviador herido. Vermanh.—El aviador Alan Boile, al realizar un vuelo a ras de tierra chocó con un montón de arena.

Voleó el aeroplano y Boile resultó con heridas gravísimas y fuerte conmoción cerebral. La isla de Cortegada.—D. Alfonso. Se ha firmado la escritura de cesión de la isla de Cortegada.

Uno de los testigos ha sido Cobián. En el expreso marchó D. Alfonso a San Sebastián. Lo que dice el gobernador de Barcelona. Barcelona.—El gobernador ha declarado que aunque se conceda la amnistía, ésta no alcanzará a todos los prófugos y desertores.

Por fin apareció. Zaragoza.—La mujer rica desaparecida hace días y cuya desaparición tanto ha dado que hablar, apareció, ya cadáver, flotando sobre las aguas del Ebro. Boisín. Interior, 8450. Amortizable, 10150. Francos, 745. Libras, 2703. París, 9475. A. Serrano. Conferencia. Madrid 17, 4 madrugada. El banquete de los marinos. En el restaurant Parisiana han celebrado los marinos un banquete para conmemorar la fiesta de la patrona.

Asistieron 200 marinos y conparon la presidencia Canalejas, Arias de Miranda y Viniegra. Canalejas pronunció un discurso condecorando una las marinas de guerra y mercante.

Añadió que la inercia de los gobiernos fué causa de los desastres de Santiago y Carive, donde sucumbieron heroicos marinos por falta de elementos.

Dijo que hacer marina es hacer patria, y que los gobiernos vienen obligados a realizar toda suerte de esfuerzos materiales para que el heroísmo halle apoyo en los elementos de combate.

Procuramos—añadió—engrandecernos y olvidemos las tristezas pasadas. Anunció que el Gobierno fijará en el próximo presupuesto 10.000 pesetas para sostener el Colegio de huérfanos de Marina y que el Estado protegerá también a las familias de los marinos que fallezcan.

Brindó por la memoria de las víctimas de la Marina y por la prosperidad de la Armada. Concas gravísimo.—El conflicto de Bilbao. El general de marina, Concas, se encuentra gravísimo.

Hoy empeoró de un modo alarmante. En el Congreso y en los centros políticos se comenta muchísimo la huelga de Bilbao.

La Prensa se ocupa del conflicto recomendando al Gobierno que no se suplan las deficiencias de las medidas preventivas con los excesos de la represión, haciendo que los obreros se salgan de su esfera, empujándolos hacia la violencia y la anarquía.

Situación grave en Bilbao. Bilbao.—La situación se agrava por momentos. La huelga inspira serios cuidados,

El regimiento de Cuenca ha traído una sección de ametralladoras. Bursacaló.—Há llegado el regimiento de San Marcial.

En automóvil ha venido Agullar, capitán general de la región. Ha presenciado el desembarque de tropas.

Las fuerzas de lanceros se alojan en la Alhóndiga antigua. Las de San Marcial, en el hospital. Todos las fuerzas marcharán mañana a las zonas fabril y mineras.

Anoche a las nueve celebraron una conferencia las autoridades civiles y militares. Celebróse la reunión en Gallarta, asistiendo el socialista Perezagua y representantes de todas las entidades obreras de la zona minera.

Se acordó nombrar una comisión para que se entrevistara mañana con el gobernador a fin de participarle que si mañana mismo la Asociación de patronos no da respuesta favorable a la petición formulada en 7 del actual, el lunes se declarará oficialmente la huelga general, pues la huelga la han producido los obreros no aliados sin esperar el acuerdo del Comité.

En la Federación de Mineros, Perezagua pronunció un enérgico discurso exhortando a los obreros organizados a dar ejemplo de disciplina, evitando haya un solo traidor.

A última hora reinaba inmensa excitación en la zona minera, por haber circulado el rumor de que el obrero herido frente a la oficina franco-belga, no había sido herido por la guardia civil sino por un guardia jurado de arraigadas ideas reaccionarias.

El guarda jurado se encerró en su domicilio y éste está custodiado por la guardia civil. El herido llámase Evaristo Urriaga y está moribundo.

En el Centro Obrero de Bilbao reunióse anoche la Sociedad «Minero-Subterráneos». Perezagua enteróse de los acuerdos tomados en la reunión celebrada en Gallarta.

La Sociedad de Bilbao acordó designar dos individuos para que se agreguen a la comisión nombrada en Gallarta. Mañana celebrarán mitines los huelguistas en Ortuella, Arboluda y Gallarta.

La impresión general es la de que el lunes se extenderá la huelga a las minas «Sopuerta» y «Galdamo», donde hoy todavía se trabajaba.

También se producirá la huelga en los alrededores de Bilbao, creyéndose se extienda la huelga hasta la provincia de Santander.

Como se vé por las anteriores noticias la situación en Bilbao y toda la cuenca minera, no puede ser más alarmante. Sería de desear que los patronos, atendiendo las justas peticiones de los obreros, vinieran a una avenencia y se llegara a conciliar el conflicto.

Pues de otra manera todo hace temer que este tome grandes proporciones y surjan sensibles sucesos que sólo servirían para llenar de luto el hogar obrero.

El Gobierno debe adoptar, no medidas restrictivas, sino la actitud que las circunstancias demandan, haciendo por que vuelva la normalidad y no haya que lamentarse hechos sangrientos. A. Serrano. «EL PUEBLO» En Madrid.

Se vende todos los días en los kioscos de la calle Alcalá, 5, frente al Café de Fornos, y Puerta del Sol, 11 y 12.

Fonda y Restaurant -- La Valenciana -- Francisco Aucejo. Calle San Roque, 51.—NAVAJAS. Se sirve a la carta y cubiertos desde 150 en adelante, especialidad en peñas de la valenciana.

Jardín para recreo. Carruaje a todos los trenes. Habitaciones espaciales, economía, limpieza y buen trato. El dueño de este Establecimiento posee también el acreditado Merendero de «Vista Alegre». Fuente de la Piedra.

NOVELAS INÉDITAS originales de los principales autores ESPAÑOLES y AMERICANOS, alternadas con LAS MEJORES PRODUCCIONES LITERARIAS del Extranjero. TOMOS LUJOSAMENTE ENCUADERNADOS, de 225 a 500 páginas. A UNA peseta. Tomos publicados: Almas anónimas (inédita), Eduardo Marquina. Manzana de Anís, Francis Jammes, traducción E. Díez-Canedo, y otras en preparación. Se publica quincenalmente. Puntos de venta: «Kiosco Moderno», Parque de San Francisco, y en la sucursal de «La Novela Ilustrada» y «Nuevo Mundo», Torno de San Gregorio, 6.

Oculista de Santa Bárbara. Curación rápida de las enfermedades de los ojos. Tratamiento especial para las granulaciones. Calle de Colón, 31, bajo, Valencia.

A dormir tranquilos

